



“金鑫珠宝杯”洛阳市首届收藏检阅

金鑫珠宝 盛世收藏
JinXin Jewellery

他虽然文化程度不高，却痴迷收藏；他的收藏多而杂，但他很有想法——

森林公园里建“收藏会所”



□记者 李永高 文/图

目前，王志成已收藏了近300幅国家级书法家的作品，上千种酒器、汉代陶器、根雕、奇石等。他在位于新安县自己的农家乐饭店里腾出专用房间当成“收藏会所”，供书画家们进行创作与作品展示。接下来，他欲将这个“收藏会所”不断扩大，打造一个在郁山森林公园内的集特色餐饮、休闲、藏品展览、书画创作及交流于一身的多功能“收藏会所”。

森林深处“藏宝”无数

9日下午，雨霁。记者走进新安县城南郁山森林公园内的一座四合院，迎面的匾额上书“新安县文联创作基地”。二楼房间里的创作台前，中国书法家协会会员（以下简称“中书协会员”）、新安县书法家协会副主席张绍锋正在挥毫泼墨，旁边帮忙展纸的精干男子，就是这里的主人王志成。

这是一个足有30平方米的大套间。外间的一张七八米长、两米宽的创作台上，摆满了文房四宝。房间四壁挂满了书法作品，其中多是中书协会员的作品，如：中国书画艺术家协会副主席王若丹的《墨魂》；中国魏碑书法学会主席、市书法家协会主席李进学的作品；第三届书法兰亭奖一等奖第一名陈花容的《真水无香》……

王志成收藏书法作品已有15年的时间，目前，他收藏的书法作品中仅“国”字号的名家作品就有近300幅。

大套间的里间别有洞天：2/3的空间被造型各异的酒器占据，大的奢华，小的精巧，高的张扬，矮的沉稳……“未醉于酒，先醉于器”。同行的市酒器收藏联谊会秘书



张绍锋和王志成(右)

长徐建新，一边逐个端详，一边感慨地说。

里间还摆放有精致的茶台和电脑。“这是让书画家休憩、交流的地方。”王志成说，4年前，他将饭店从市区迁到这里，就在此专门腾出了“创作室”、“交流室”，食宿全免，任书画家们在此挥毫泼墨——这里俨然成了一个关于收藏，关于艺术创作的“会所”。

收藏爱好启蒙于食雕

原来，王志成十四五岁就到市区某大酒店做学徒，19岁时就获得了市首批“职业厨师长证”。

当他做学徒学习食雕（即食品雕刻）时，每天晚上都会买来一大堆萝卜，在出租屋里照着各式各样的酒瓶，切、削、挖、补、掏、拼、接，随着萝卜屑不断地落在地上，花鸟虫鱼和亭台阁榭便被他惟妙惟肖地雕出来了。

在技法提高的同时，他或捡或换来的酒瓶种类也逐渐多了起来。于是，他开始留意收藏这些瓶瓶罐罐。这些年，每一次搬家，他那辆破旧的自行车车把上总是挂着用床单包裹的各式酒瓶……

后来，随着他在餐饮界接触的名人逐

渐增多，他“淘”得的酒瓶档次也显著提升。

通过收藏酒瓶，王志成爱上了收藏，他开始收藏各式各样有形、有样、有品的东西。

推开“会所”隔壁的另一个房间，记者眼前一亮：里面是一些粘着泥土的古朴陶器和形态各异的根雕。

据介绍，他收藏的陶器多是汉代的，如虎头纹陶器、粮仓；根雕则是取材于郁山森林公园常见的花木根部的自生形态，如根雕作品《槐木山羊》等。

明年“收藏会所”将初具规模

王志成说，今年9月到明年中国洛阳牡丹文化节前，他们将完成对目前这座四合院的一期改造工程。届时，投资500多万元建成的占地约500平方米的书法展厅和占地约400平方米的酒器展厅，将全部免费对外开放。市内外书法家和书法爱好者都可以到这儿来交流，这里将成为一个集特色餐饮、休闲、藏品展览、书画创作及交流于一身的多功能“收藏会所”。其中，藏品展览以酒器、书法作品为主，兼有根雕、陶器等。



父母来稿同被刊登
儿子高兴来电致谢

上周，本刊收藏版选编的《两套火花珍品 以飨收藏爱好者》受到江苏省马金生先生与老伴及其在广州工作的儿子的热忱关注。

“我代表家人向你们表示诚挚的感谢！”周一上午，一位名叫马力的先生怀着无比感激之情从广州给我们打来电话。电话那头，马力先生一直很激动，他告诉我们《两套火花珍品 以飨收藏爱好者》所选的两篇稿件的作者恰是他的父亲和母亲。

原来，本刊选编的两篇“火花”收藏稿件的作者——62岁的马金生先生和63岁的赵方英女士是一对喜爱收藏的夫妇。马金生先生是退休高中教师，曾在许多报刊和杂志发表过自己的学术性文章，他的投稿被选用并不稀罕；而赵方英女士是近些年才开始投稿的，这是其第4次稿件被选用。

稀罕的是——夫妇俩的稿件同时被本刊选用，并被刊登在了同一版面！

马力先生在广州一家学术期刊做编辑，他一直鼓励退休的父母通过写作收藏类稿件，并向全国各报刊和杂志投稿来发挥余热。自父母从去年开始投稿以来，马力先生每天便多了一个任务，就是在上网搜索父母的名字，看父母的投稿是否被采用。上周一上午，当他照例在网上搜索时，发现本刊收藏版同时刊登了其父母的稿件，非常兴奋，于是来电致谢，并希望索要当日的报纸进行收藏。

告读者：本刊收藏版感谢广大读者的喜爱和关注，欢迎全国各地的读者来稿，为广大收藏爱好者为我们出谋划策，你们的来稿便是我们最宝贵的财富，我们将奉上薄酬以示谢意。来稿请发送至 lywbjrtx@126.com，或致电0379-65233696咨询。

——编者

奥运会澳门币纪念三连体钞估价3000多元

□记者 李永高 实习生 李亚君

近日，有读者来电询问连体钞的价格，业内专家给出了市场价，并提醒广大市民应通过正规渠道购买收藏。

家住洛龙区的常先生称，他收藏有面值20元的奥运会澳门币纪念三连体钞，共

5张。

据市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周介绍，为纪念北京举办的第29届奥林匹克运动会，经澳门特别行政区政府同意，中国银行澳门分行于2008年7月发行面额为20元的澳门币纪念钞，限量400万张。

该纸币为紫色，正面主打图案是中国银行澳门分行大厦，右侧是古代奥林匹克圣火取火种处标志性建筑物，还有2008年北京奥运会的会徽字样。纸币左侧印有繁体的“中国银行”、“澳门币贰拾元”及“20”的字样，还有横竖两种排法的两字冠五位号码。纸币背面主

图是2008年北京奥运会主场馆鸟巢和绽放的金莲花，正面和背面均印有“第29届奥林匹克运动会”、“20”的中葡文字样。

常洪周称，此种纪念三连体钞，在2008年的发行价为每张870元，如今市场价为3000多元。

